



# KESZI HARANGSZÓ

Budakeszi római katolikus egyházközségének kiadványa

2026 február 1.

XXIV. évfolyam 4. szám

## Évközi 4.vasárnap

„Boldogok, akik lelkükben szegények: övék a mennyek országa.”

### Január 31. szombat

18:00 – Gyógyulásért

### Február 1. vasárnap

08:00 – +Szülők, Teréz, Ferenc

10:00 – +Csaba

18:00 – +Dániel, Mária és Teréz

A szentmise olvasmányai:  
Szof 2,3;3,12-13 Zsolt 145  
1Kor 1,26-31 Mt 5,1-12a

### Február 2. hétfő

Urunk megjelenése

18:00 – Krén és Tóth család élő  
és +tagjai

### Február 3. kedd

Szent Balázs püspök és vértanú

06:30 – Rózsafüzér Társulat élő  
és +tagjai

### Február 4. szerda

06:30 – Götl család élő és +tagjai

### Február 5. csütörtök

Szent Ágota szűz és vértanú

06:30 – +Teréz

18:00 – 18:30 – Szentségimádás

18:00 – 18:30 – gyóntatás

### Február 6. péntek

Miki Szent Pál és társai

18:00 – +Magdolna

17:00-17:45 - gyóntatás

### Február 7. szombat

18:00 –

### Február 8. vasárnap

08:00 – Élő János, János, Borbála

+Nagyszülők

10:00 – +Áron

18:00 –

### Makkosmária

Minden vasárnap szentmise

11:30

Alkalmanként hétköznap is vannak szentmisék. Az aktuális időpontokról a honlapon a 'Makkosmária' rovatban adunk tájékoztatást.

### Szent Mónika Imaközösség

Február 1. 10 órás szentmise.

A hívek könyörgéséhez a következő kéréssel csatlakozunk: "SEGÍTS MINKET URUNK, HOGY HA AZ ÉLET ÚTVESZTŐIBEN EGYIK VAGY MÁSIK GYERMEKÜNK MEGRENDÜLNE HITÉBEN ÉS LETÉRNE A HELYES ÚTRÓL,ŐT AKKOR IS SZERETETÜNKKEL,TÜRELMÜNKKEL ÉS IMÁINKKAL SEGÍTSÜK, HOGY VISSZATALÁLJON HOZZÁD!  
A szentmise után összegyűlünk egy rövid imára.

Közösségünk, egyházközségünk minden gyermekének üdvösségéért imádkozik.

Csatlakozni lehet a [bede.bakacs@gmail.com](mailto:bede.bakacs@gmail.com) email címen, vagy a 06 30 951 3368 telefonszámon

### Egyházmegyei körlevél

Új Megyéspüspökünk kinevezésére várunk, de ezt ne tétlenül, hanem hívőként imádkozva tegyük ezekkel vagy hasonló szavakkal. A következő imát a szentmisék alkalmával mondjuk el lehetőség szerint hetente az új Főpásztor beiktatásáig. (A csillagok közötti

részt a kinevezés nyilvánoságra hozatala után már nem mondjuk.)

*Mindenható és irgalmas Isten, az Egyház Ura és Pásztora, hálát adunk Neked Antal püspök atyánkért, akit néped élére állítottál, hogy tanítson, vezessen és megszenteljen bennünket. Hálát adunk a sok áldozatért, a csendben hordozott terhekért, a bölcs döntésekért és a türelmes szeretetért, amellyel egyházmegyénket szolgálta. Kérünk Urunk, áldd meg Őt a megérdemelt nyugalom idején. Add meg neki a test és lélek békéjét, az elcsendesedés örömét és a szív háláját mindenért, amit kegyelmed által véghezvitt.*

*\*Alázattal kérünk Téged Leó pápáért és munkatársaiért, akik az új megyéspüspök kiválasztásának felelős szolgálatát végzik. Áraszsd ki rájuk Szentlelked világosságát, hogy döntésükben a Te akaratodat kövessék. Adj nekik tiszta szívet, bölcsességet és lelki megkülönböztetést, hogy arra essen a választásuk, akit Te magad készítettél elő egyházmegyénk pásztorául. Add, hogy imádságos lélekkel a Te dicsőségedet és néped javát keressék.\**

*Bizalommal fordulunk Hozzád jövődöbéli püspökünkért, akit már most ismersz és formálsz. Készítsd fel őt a szolgálatára bölcsességgel, alázattal és bátor hittel, hogy Krisztus, a Jó Pásztor lelkületével vezesse majd a rábízott közösséget. Add, hogy szava világosságot gyújtson,*

*példája erőt adjon, szolgálata pedig egységet és reményt teremtsen.*

*Végül magunkért is kérünk Téged Urunk: adj nekünk nyitott szívet és készséges lelket, hogy felismerjük és elfogadjuk őt, pásztori útmutatását, és együtt építsük az Isten országát. Add, hogy a Főpásztor és a rábízott nép egymást erősítve, kölcsönös tiszteletben és szeretetben haladjon az üdvösség útján, Krisztus, a mi Urunk által. Ámen.*

Áldott és eredményes várakozást kívánok!

Hajdu Ferenc  
általános helynök

## **Szentírás és a Szenthagyomány**

### **kapcsolatáról: csak együtt!**

Miközben bőséges téli eső öntözi Rómát, közel tízezer zarándok népesítette be szerda délelőtt a Vatikánban a VI. Pál aulát, hogy meghallgassák Leó pápa katekizisét, aki a II. Vatikáni Zsinatnak az isteni kinyilatkoztatásról szóló dokumentumában Isten szavának leírt normatív és szóbeli közösségi jellegét és főként a kettő, a Biblia és a Tradíció kapcsolatát elemezte.

### **Jézus hirdetni küld és Lelkét adja a teljes igazságért**

Leó pápa a Szentírás és a Hagyomány kapcsolatának elemzéséhez két evangéliumi jelenetet vett alapul. Az első a jeruzsálemi utolsó vacsora emeleti termében játszódik, amikor Jézus a tanítványaihoz intézett búcsúbeszédében kijelenti: „Ezeket akartam nektek mondani, amíg veletek voltam. A Vigasztaló pedig, akit az Atya nevemben küld, megtanít majd mindenre és eszetekbe juttat mindent, amit mondtam nektek [...] Amikor eljön ő, az igazság Lelke, elvezet titeket a teljes igazságra” (Jn 14,25-26; 16,13). A második jelenet Jézus missziós parancsa Galilea vett alapul. Az első a jeruzsálemi utolsó vacsora emeleti termében játszódik, amikor Jézus a tanítványaihoz intézett búcsúbeszédében kijelenti: „Ezeket akartam nektek mondani, amíg veletek voltam. A Vigasztaló pedig, akit az Atya nevemben küld, megtanít majd mindenre és eszetekbe juttat mindent, amit mondtam nektek [...]”

Amikor eljön ő, az igazság Lelke, elvezet titeket a teljes igazságra” (Jn 14,25-26; 16,13). A második jelenet Jézus missziós parancsa Galilea hegyein, ahol a feltámadt Jézus megjelenik a megdöbben és kételkedő tanítványoknak, és parancsot ad nekik: „Menjete, tegyetek tanítványokká minden népet, [...] megtanítva őket mindarra, amit én parancsoltam nektek” (Mt 28,19-20).

### **Töretlen bensőséges kapcsolat a századokon át**

Mindkét jelenet világosan mutatja a Krisztus által hirdetett szó és annak a századok során történt terjedése közti bensőséges kapcsolatot. Ezt erősíti meg a II. Vatikáni Zsinat egy feltűnő képpel: „A Szentírás és a Szent Hagyomány szorosan összefügg és kommunikál egymással. Mivel mindkettő ugyanabból az isteni forrásból fakad, bizonyos értelemben egy egészet alkotnak, és ugyanarra a célra irányulnak” (DV 9). Az Egyházi Hagyomány a történelem útján terjed az Egyházon keresztül, amely őrzi, értelmezi és megtestesíti Isten Igéjét. Ennek kapcsán Leó pápa a Katolikus Egyház Katekizmusából az egyházatyák egyik mottójára utalt: „A Szentírás az Egyház szívében íródott, mielőtt anyagi eszközökre írták volna”, azaz a szent szövegben. Krisztus idézett szavait követve a Zsinat megerősíti, hogy „az apostoli eredetű hagyomány a Szentlélek segítségével halad előre az Egyházban” (DV, 8). Mindez „a hívők elmékedése és tanulmányozása”, a „lelki dolgok mélyebb megértéséből” fakadó tapasztalatok, és mindenekelőtt az apostolok utódainak prédikációja révén teljes megértéssel történik, akik „az igazság biztos karizmáját” kapták. Röviden, „az Egyház tanításában, életében és istentiszteletében megőrökíti és minden nemzedéknek továbbadja mindazt, amit hisz” (uo.)

### **Isten Igéje élő és organikus valóság, mely a Hagyományban fejlődik és növekszik**

Nagy Szent Gergely pápa híres mondása: „A Szentírás azokkal együtt növekszik, akik olvassák”. Szent Ágoston pedig már korábban megerősítette, hogy „Istennek csak egyetlen beszéde bontakozik ki az egész Szentírásban, és csak

*egyetlen Ige van, amely oly sok szent ajkán visszhangzik”. Isten Igéje tehát nem egy megkövesedett valóság, hanem élő és organikus, mely a Hagyományban fejlődik és növekszik. Ez utóbbi a Szentlélek által megérti azt igazságának gazdagságában, és megtestesíti azt a történelem változó körülményei közt – foglalta össze a pápa. Szent John Henry Newman egyházdoktor a „A keresztény tanítás fejlődése” című művében azt állítja, hogy a kereszténység, mind közösségi tapasztalatként, mind tanításként, egy dinamikus valóság, ahogyan azt maga Jézus is jelezte a földbe vetett mag növekedéséről (vö. Mk 4,26-29): az egy élő valóság, amely egy belső életerőnek köszönhetően fejlődik.*

### **A Szent Hagyomány és a Szentírás Isten Igéjének egyetlen letéteménye, amelyet az Egyházra bízta**

Pál apostol ismételtén így buzdítja Timóteus tanítványát és munkatársát: „Őrizd meg a rád bízott kincset” (1Tim 6,20; vö. 2Tim 1,12.14). Leó pápa az eddigieket összegezve megállapította, hogy a Dei Verbum dogmatikus konstitúció az említett szentpáli szöveget ismétli: „A Szent Hagyomány és a Szentírás Isten Igéjének egyetlen letéteményét alkotja, amelyet az Egyházra bízta”, amelyet az „Egyház élő tanítóhivatala” értelmez, „amelynek tekintélyét Jézus Krisztus nevében gyakorolja” (10. pont). A „depositum, letét” olyan kifejezés, amely eredeti formájában jogi jellegű, és a letéteményesre hárítja a tartalom – jelen esetben a hit – megőrzésének ésszerűtlen továbbadásának kötelezettségét. Isten Igéjének „letéteménye” ma is az Egyház kezében van, mindannyiunk különféle egyházi szolgálataiban, és továbbra is épségében kell őriznünk azt, mint egy sarkcsillagot az utunk során a történelem és az élet összetettségén keresztül.

Befejezésül Leó pápa a Dei Verbum konstitúció egyik gondolatát idézte, amely a Szentírás és a Hagyomány összefonódását méltatja: „Ezek annyira összefüggenek és kölcsönösen összekapcsolódnak, hogy nem létezhetnek önállóan, és csakis együtt, a maguk módján, az egyetlen Szentlélek működése alatt járulnak hozzá hatékonyan a lelkek üdvösségéhez” (DV 10)